



# ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

ОМСК-300

## СДЕЛАЕМ ПОДАРОК

# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 8 (94) октябрь 2015 года

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ПУСТЬ ЧИСТОТА И УЮТ В НАШЕМ ГОРОДЕ ЖИВУТ

По традиции октябрь стал месяцем генеральной уборки дворов и улиц, скверов и парков жителями и муниципальными службами. Общегородской субботник был назначен на 10 октября. В этом году в осеннем субботнике была и своя особенность: он прошел в преддверии самого главного праздника Омска – 300-летнего юбилея.

Трудовой десант муниципальных служащих высадили в роще «Восточная». Парковую зону приводили в порядок специалисты двух департаментов: городского хозяйства, общественных отношений и социальной политики. Перед работниками

выделены муниципалитетом в рамках конкурса общественно полезных проектов.

«Первый этап работ по благоустройству сквера уже прошел, – рассказывает председатель КТОСа «Призаводской» Елена Ильенко. – Специалистами

#### ОФИЦИАЛЬНО

#### Мэр Омска Вячеслав Двораковский:

«Мы очень благодарны омичам, которые не остались в стороне и откликнулись на призыв муниципалитета выйти на субботник. Забота об Омске — в самом широком смысле — это дело каждого ответственного горожанина. Поэтому хорошо, что у нас живет так много неравнодушных людей, готовых многое лично сделать для города. Этот субботник — важный этап подготовки Омска к 300-летию, и прошел он на очень высоком уровне».

администрации Октябрьского округа была поставлена задача очистить территорию вдоль улицы Харьковской и на пересечении улиц Б. Хмельницкого и Ипподромной.

Для представителей КТОСа «Призаводской» и жителей домов, расположенных на пересечении улиц 9-я Линия и Бульварная, нынешний субботник стал не совсем обычным: они благоустраивали сквер, расположенный за остановкой общественного транспорта «Ул. Л. Чайкиной», где когда-то базировалась стихийная часть Хитрого рынка. Теперь он получит новое лицо. Средства на это

дорожно-эксплуатационного участка Октябрьского округа «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» весной нынешнего года были кронированы деревья и скошена трава. Начиная с апреля и на протяжении всего последующего периода актив КТОСа и жители устраивали здесь средники, поддерживая таким образом территорию в надлежащем санитарном состоянии.

В сентябре специалистами управляющей компании ООО «Альянс» были демонтированы старые бордюры, новые будут установлены в 2016 году. Для посева газонной травы сюда завезен черный грунт. Также средства гранта были потрачены на приобретение вазонов для будущих цветников. На минувшей неделе в сквере появились молодые саженцы липы, яблони, черемухи и ивы. А на завершающем этапе работ 2015 года здесь будут установлены урны и скамейки. Эта зеленая зона станет нашим подарком к 300-летию Омска».

В осеннем субботнике на территории Октябрьского округа приняло участие более 11 тыс. человек, было вывезено около 280 куб. м мусора, очищено 87 га газонов.



Омичей приглашают присоединиться к проекту «Мой подарок городу», который посвящен предстоящему в 2016 году 300-летию Омска. Кто и что уже подарил на юбилей родного города, можно узнать на официальном сайте мэрии (омск.рф). Информацию о своих подарках следует направлять на электронный адрес – [moipodarokomsku300@mail.ru](mailto:moipodarokomsku300@mail.ru).

«Делая подарок городу, мы делаем подарок себе!» – таков девиз ставшего уже популярным проекта. В городском департаменте общественных отношений и социальной политики рассказали, что жители в основном дарят Омску благоустроенные дворы, новые аллеи деревьев и оригинальные цветочные клумбы из многолетних цветов, создают скульптуры из природного материала, устраивают детские и спортивные площадки.

Предприятия и компании тоже активно участвуют в новом проекте, преобразя разные уголки Омска. Так, предприятия связи создали аллею связистов, где высажены деревья, проведено благоустройство, уложена тротуарная плитка, установлены скамейки и малые архитектурные формы. Управляющая компания ООО «Сибжилсервис» подарила городу на день рождения комплекс «В гостях у сказки», который разместился во дворе дома № 208 по улице 20 лет РККА. Компания «Основа Холдинг» внесла вклад в озеленение и улучшение экологической обстановки, высадив аллею хвойных деревьев на улице 60 лет Победы. Стараниями ООО «УК «Солнечный город» во дворе дома № 36 по улице Заозерной обустроена новая детская площадка. Есть немало и других примеров.

«Мы приглашаем омичей присоединиться к проекту «Мой подарок городу». Ведь, делая подарок городу, мы делаем подарок себе. Совместными усилиями наш любимый Омск становится более красивым, уютным, комфортным!» – подчеркнула Радмила Мартынова, директор департамента общественных отношений и социальной политики мэрии.

На субботнике в Октябрьском округе



# ...О ГЕРОЯХ БЫЛЫХ ВРЕМЕН

На территории Октябрьского округа открылся «Центр гражданско-патриотического воспитания», на базе которого появилась экспозиция музея Боевой Славы «Герои Советского Союза, чьи имена названы улицы Октябрьского округа г. Омска».



Память всегда жива

Данная экспозиция станет вторым совместным проектом, реализованным на базе Центра по патриотическому воспитанию комитетом ветеранов войны и военной службы Октябрьского округа и городской общественной организацией «Ветеранское братство».

Напомним, что 18 декабря 2014 года здесь была открыта экспозиция музея Боевой Славы «Ветераны войны в Афганистане и в локальных конфликтах», посвященная участникам боевых действий в горячих точках.

На организацию мероприятий по обустройству экспозиций были выделены средства из городского бюджета в качестве грантовой поддержки участников муниципального конкурса общественно полезных проектов. Кроме того, были привлечены и средства социальных партнеров, в том числе ОНИИПа, ООО «Трансмаш». ООО «Домлес», в оформлении стендов и макетов помогало Управление ФСИН по Омской области.

Нынешняя экспозиция, впрочем, как и ее предшественница, открытая в 2014 году, действительно впечат-

ляет своим разнообразием форм подачи наглядной и справочной информации. Гордостью экспозиции стали личные вещи и награды ветеранов Великой Отечественной войны, переданные в дар их родственниками. Среди экспонатов музейной комнаты – полноразмерные макеты различных видов вооружений времен Великой Отечественной войны: противотанковое ружье, пистолеты-пулеметы ППС и ППС, различные виды винтовок и пистолетов. Руками ветеранов изготовлены мини-макеты крупногабаритной техники: танков, бронемашин и т.д.



Школьники знакомятся с новой экспозицией

## В ТЕМУ

**Глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин:**

«Действительно, общими усилиями в Чкаловском поселке создан масштабный комплекс, который включает в себя экспозицию военной техники под открытым небом, несколько музейных залов. – Здесь также созданы условия для занятий молодежи в секциях военно-патриотической направленности. Замечательно, что на этом

активисты из комитета ветеранов войны и военной службы и «Ветеранского братства» останавливаться не собираются. В скором времени экспозиция военной техники под открытым небом существенно пополнится новыми экспонатами.

Кроме того, в планах общественных организаций открытие еще одного музейного зала – «Военная история Омска. Первая мировая и Гражданская войны».

## ИНИЦИАТИВА

# ПО 15 ПРОЕКТОВ ЕЖЕГОДНО

Вопрос о реализации муниципальных грантов комитетами территориального общественного самоуправления рассмотрен на очередном аппаратном совещании при главе администрации Октябрьского округа. Всего за период с 2006 по 2015 годы активистами КТОСов было разработано 105 проектов, из них поддержано администрацией города 59 инициатив.

Как было отмечено на совещании, на протяжении последних лет территориальное общественное самоуправление Октябрьского округа является активным участником ежегодного муниципального конкурса среди некоммерческих организаций по разработке и выполнению общественно полезных проектов на территории Омска.

«Количество проектов, поданных для участия в конкурсах грантов КТОСами

Октябрьского округа, год от года растет. Если в 2004-2006 годах было пять проектов, в 2007 году – семь, то начиная с 2008-го и по нынешний год это уже по 15 разработанных общественно полезных проектов ежегодно. – Сообщила исполняющий обязанности начальника отдела по работе с общественным территориальным самоуправлением и организационным вопросам администрации Октябрьского округа Ирина Погребная. – Всего за период с 2006 по 2015 годы было разработано 105 проектов, поддержано администрацией города – 59. Наиболее активно проявили себя в разработке грантовых проектов КТОСы «Шинник», «Парковый», «Чкаловский-2», «Чкаловский-3», «Восточный», «Осташково». Они же лидируют и по количеству поддержанных мэрией проектов».

Результативным стал и 2015 год: в конкурсе муниципальных грантов приняли участие 11 комитетов территориального общественного самоуправления Октябрьского округа, разработано 15 проектов, из них поддержано 8.



Установка малых форм в КТОСе «Парковый»

Финансовая поддержка получена на общую сумму 1 млн. 360 тыс. руб.

Наибольшее количество общественно полезных проектов направлено на дальнейшее благоустройство округа. Этому направлению деятельности КТОСы традиционно уделяют особое внимание: организуют субботники и средники, предоставляют жителям необходимый инвентарь, старшие по домам выращивают цветочную рассаду, вместе с жителями высаживают саженцы деревьев и кустарников, привезенные со своих дачных участков.

Результаты этой совместной работы по санитарной очистке, благоустройству и

озеленению территории Октябрьского округа вполне конкретны – за последние годы во многих микрорайонах и дворах появились новые зеленые зоны на месте бывших пустырей, дальнейшее развитие получили существующие места общего пользования.

Как прозвучало, в реализации общественно полезных проектов активно помогают управляющие компании, специалисты дорожно-эксплуатационного участка Октябрьского округа «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска.

«Поддержка муниципалитета в виде предоставления субсидии – это тоже важная составляющая реальной

помощи общественникам, инициативным жителям, стремящимся сделать наш округ и город более ухоженным, комфортным, красивым», – подчеркнула Ирина Погребная.

В 2015 году в номинации по благоустройству и озеленению территории города победителями признаны четыре проекта из Октябрьского округа – КТОСы «Чкаловский-1», «Парковый», «Восточный» и «Призаводской».



Аллея Памяти КТОСа «Осташково»

Кроме того, два проекта, посвященных 70-летию Победы, комитетов территориального общественного самоуправления «Чкаловский-2» и «Осташково» также получили поддержку администрации Омска. В настоящее время данные проекты успешно реализованы.



На детской площадке в КТОСе «Чкаловский-1»



# ЗДОРОВЫЙ ДУХ ПОДДЕРЖИТ ТЕЛО

На финишную прямую выходит эстафета одного из главных омских праздников – городской спартакиады «Спортивный город». В этом году она проходит в 14-й раз.

В программу зимних финальных соревнований для любителей спорта, представителей КТОСов, клубов по работе с детьми и молодежью были включены традиционные виды: состязания семейных команд, мини-футбол, перетягивание каната, хоккей с мячом, соревнования по метанию валенка и метанию гири. Программа летних финальных соревнований спартакиады включила: стритбол, шахматы, шашки, легкоатлетическую эстафету, мини-футбол, волейбол, соревнования семейных команд, теннис, состязания по нормативам комплекса ГТО. В программу и летних, и зимних соревнований вошли также эстафеты среди учащихся и воспитанников образовательных учреждений и соревнования среди людей с ограниченными физическими возможностями.

Победители и призеры спартакиады в личном и командном первенстве будут на-

граждены дипломами, медалями и призами оргкомитета.

В рамках первого этапа городской спартакиады «Спортивный город» в Октябрьском округе прошли отборочные соревнования и были определены победители и призеры финала окружного этапа спартакиады, в котором приняли участие около 600 человек в возрасте от 6 до 75 лет.

Параллельно с главным городским спортивным мероприятием проводится спартакиада муниципальных служащих: работников городских департаментов и административных округов Омска. В программу соревнований в этом году впервые были включены состязания по скандинавской ходьбе (передвижение шагом со специально разработанными палками). Среди 11 команд Октябрьский округ занял третье место по итогам соревнований и первое место по массовости. Победителями и



Соревнование по стритболу в школе № 73



Скандинавская ходьба

призерами среди работников администрации Октябрьского округа в своих воз-

растных категориях стали: Павел Лебедев и Анна Сугнупова – 1-е место, Евге-

ния Ковтун и Ирина Погребная – 2-е место, Александр Грудев – 3-е место.

## МНЕНИЕ

**Директор департамента по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации Омска Михаил Расин:**

«Более чем десятилетний опыт нашей спартакиады «Спортивный город» рекомендован на всероссийском уровне президентом России. Сегодня подобные праздники спорта проходят в Новосибирске, Иркутске, Красноярске, Московской области. Мы стараемся ежегодно совершенствовать программу соревнований. В последние годы появились новые виды спорта – скандинавская ходьба, народные забавы – метание валенка, мета-

ние гири и др. К традиционным участникам спартакиады присоединились дошкольники, омичи с ограниченными возможностями здоровья. Необходимо отметить, что в Омске благодаря нашим социальным партнерам ежегодно растет количество спортивных сооружений – современных спортплощадок, физкультурных мини-парков, уличных тренажеров. Юбилейную, 15-ю по счету, спартакиаду «Спортивный город» будет принимать Советский округ, и мы надеемся, что она также пройдет на высоком организационном уровне».

## ЮБИЛЕЙ

### ВДОХНОВАЯЕТ «НАДЕЖДА»

Осенью нынешнего года свое 20-летие отметил народный хор ветеранов педагогического труда «Надежда». А началось все в 1995 году, когда инициативные педагоги-ветераны создали при муниципальном ДК «Современник» ансамбль из любителей пения, в который постепенно стали входить все новые и новые участники.

Руководство Октябрьского округа поддержало идею создания хора, и вскоре было принято решение о профессиональной подготовке коллектива. Его первым руководителем стала Наталья Савина. Молодой специалист быстро нашла подход к учителям-ветеранам. За короткое время хор подготовил большую и разнообразную концертную программу, в которую вошли русские народные, патриотические песни, лирические композиции.

В 1996 году коллективу было присвоено звание на-

родный. В 2005 году руководителем хора стала преподаватель музыкально-педагогического колледжа Тамара Паршенкова, аккомпаниатором – Леонид Меркушин, более двух десятков лет отдавший Омскому народному хору.

Музыкальный коллектив ведет активную концертную деятельность, совершая регулярные поездки в социальные, оздоровительные центры, сельские районы. Хор «Надежда» – частый гость на мероприятиях в учебных заведениях округа и города.

«Помимо концертных выступлений, коллектив активно участвует в общественной работе, – отмечает первый заместитель главы администрации Октябрьского округа Андрей Горбачев. – Не забывают ветераны педагогического труда своих коллег, посещая их на дому, организуют помощь детям-сиротам, участвуют в окружных и городских мероприятиях и даже участвуют в спортивных соревнованиях. Например, среди представителей хора «Надежда» есть участники Сибирского международного марафона. В этот юбилейный год хочется пожелать участникам хора «Надежда» здоровья, энергии, бодрости, оптимизма и творческих успехов».



Выступление хора «Надежда»

## ОБРАЗОВАНИЕ

### ОСЕННИЙ КРОСС

В рамках Дня здоровья в Центре развития ребенка – детском саду № 11, который совсем недавно открылся в Чкаловском поселке, прошло первое массовое мероприятие – «Осенний кросс».

Напомним, что Центр развития ребенка – детский сад № 11 в новом микрорайоне по Космическому проспекту открылся в этом году накануне Дня города. Работы по его строительству выполнялись в рамках подготовки к 300-летию Омска. Новое современное детское учреждение, соответствующее всем требованиям и нормам, практически снимает очередность в детские дошкольные учреждения на данной территории.

В первом массовом спортивном мероприятии приняли участие около 200 воспитанников детского сада с родителями и 50 сотрудников. Педагогами были проведены подвижные игры, флэшмоб и совместный кросс детей и родителей по возрастным категориям. Победители были награждены грамотами и подарками.

«Вырастить ребенка сильным, крепким, здоровым – это не только главное желание родителей, но и одна из ведущих задач, стоящих перед дошкольным образованием, –



Соревнование в детском саду № 11

отметила председатель Октябрьского райкома профсоюзов работников народного образования и науки Алла Никитина. – Семья и детский сад – те социальные структуры, которые в основном и определяют уровень здоровья ребенка. Хотелось бы поблагодарить молодую коллектив нового детского сада № 11 за такое прекрасное начинание. Праздник получился добрым, веселым, азартным. Дети и родители с удовольствием принимали участие в различных конкурсах. Уверена, что «Осенний кросс» станет доброй традицией».

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ

В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции» в Октябрьском округе создана рабочая группа по профилактике коррупции. Подробнее о ее работе рассказывает главный специалист контрольно-правового отдела администрации Октябрьского округа Анжела Азарова:

- Ежеквартально на заседаниях рабочей группы по профилактике коррупции рассматриваются вопросы о работе структурных единиц администрации округа, в деятельности которых в наибольшей степени существует риск возникновения коррупционных проявлений. Наш отдел ежемесячно проводит анализ поступающих обращений

граждан на предмет наличия в них информации о фактах проявления коррупции со стороны муниципальных служащих. За 2015 год обращений граждан о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих в администрацию Октябрьского округа не поступало.

### КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

О фактах проявления коррупции в администрации Октябрьского округа можно сообщить по телефону «горячей линии» 32-20-77 либо письменно, опустив ящик, установленный в холле первого этажа здания администрации по адресу: г. Омск, ул. Л. Чайкиной, 1.

### КОШЕЛЕК

## ПРОБЛЕМ НЕ БУДЕТ

Узнать о своей задолженности по исполнительному производству сегодня так же просто, как проверить электронную почту. На официальном сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Омской области [www.r55.fssprus.ru](http://www.r55.fssprus.ru) работает интернет-ресурс «Банк данных исполнительных производств».

«Прежде чем приступить к поиску, необходимо выбрать категорию: физическое или юридическое лицо, - уточняет начальник отдела судебных приставов по Октябрьскому округу УФСП России по Омской области Эдуард Степанов. - После ввода всех необходимых данных на экране появится таблица с результатами поиска, где содержится информация о задолжавшем гражданине, номере и дате

возбуждения исполнительного производства, суммы долга, наименовании районного отдела судебных приставов, а также контакты судебного пристава, к которому следует обращаться. Прямо из таблицы можно распечатать готовую квитанцию с заполненными реквизитами для оплаты задолженности либо перейти на сайт платежных систем и сразу же оплатить долг».

### ЖКХ

## УСПЕТЬ НЕОБХОДИМО

Подходит к концу очередной срок продления приватизации жилья – 1 марта 2016 года. Омичей просят поторопиться с оформлением документов.

С 2007 года департаментом жилищной политики администрации Омска оформлено более 34000 договоров передачи жилых помещений в частную собственность. Специалисты отмечают, что за период с 1 марта 2014 по 1 марта 2015 г. зафиксировано 2787 обращений по вопросу приватизации. При этом сейчас в Омске остается более 10000 неприватизированных муниципальных квартир. Как правило, именно перед окончанием срока приватизации число обращений резко

возрастает, поэтому омичам следует поторопиться.

Получить полную консультацию, а также сдать документы на приватизацию можно по адресу: улица Гагарина, 32, корпус 1. Специалисты профильного департамента принимают граждан все рабочие дни, кроме среды, с 08:40 до 17:20, в пятницу — с 08:40 до 16:00, обеденный перерыв — с 13:00 до 14:00. Предварительная запись по телефону: 78-79-01.

Кроме того, проконсультироваться по данному вопросу можно у специалистов отдела приватизации и социального найма каждый вторник с 14:00 до 17:00, по адресу: улица Гагарина, 32, корпус 1, кабинет 311.

## МАЛЕНЬКИЕ ГРАЖДАНЕ БОЛЬШОЙ СТРАНЫ

В начале учебного года школа-интернат № 5 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, гостеприимно распахнула свои двери. У жителей этого уютного дома – традиционный праздник: вручение паспортов воспитанникам, которым исполнилось 14 лет.

На церемонии вручения в адрес юных граждан было сказано множество теплых слов, поздравлений и пожеланий.

«Торжественный день вручения паспортов воспитанники школы-интерната № 5 ждали с нетерпением, - делится впечатлениями заместитель начальника отдела УФМС России по Омской области в Октябрьском округе Алла Анохова. - Как позже они со мной поделились, во-первых, потому что в этот день к ним приходит много гостей, которым ребята всегда искренне рады, а во-вторых,

это настоящий праздник со стихами, песнями, танцами и морем улыбок. Среди этих

детей немало талантов: спортсменов, музыкантов, художников и просто увлеченных каким-то делом. Я уверена, что в будущем своими знаниями и трудом они принесут большую пользу нашей стране.



Новоиспеченные граждане России из школы-интерната № 5

### БЕЗОПАСНОСТЬ

## ЧТОБЫ ВОЗГОРАНИЕ НЕ ОБЕРНУЛОСЬ ТРАГЕДИЕЙ

На объекты жилого сектора приходится более половины всех потерь от пожаров. Анализ показывает, что наибольшее их число происходит в ночное время, когда люди зачастую не могут своевременно обнаружить возникшее загорание и принять меры по его ликвидации.

По информации территориального отдела надзорной службы Октябрьского округа, в 2015 году ситуация с пожарами и их последствиями на территории округа ухудшилась, участились случаи гибели людей. Большая часть погибших получила отравление веществами, выделяющимися при горении бытовой техники, мягкой мебели и т. д.

На сегодняшний день один из эффективных спосо-

бов защиты от возгораний – применение автономных дымовых извещателей, которые реагируют непосредственно на концентрацию продуктов горения, благодаря способности улавливать наличие их в воздухе. После этого прибор подает специальный тревожный сигнал.

«Положительным примером по оборудованию жилья автономными пожарными извещателями является

возгорание, происшедшее 2 августа 2015 года в частном жилом доме в деревне Коготово Колосовского района Омской области, - добавляет главный специалист отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Сергей Абрамов. - На момент возникновения пожара в доме находилось двое несовершеннолетних детей, а родители отсутствовали. В результате своевременное звуковое оповещение детей о возникшем пожаре не позволило допустить трагических последствий».

### НА ЗАМЕТКУ

## ПЕРЕПИШЕМ УГОДЬЯ И ЖИВНОСТЬ

Согласно плану сельскохозяйственной переписной кампании она пройдет летом 2016 года. На первом этапе переписчики зафиксировали самую свежую и достоверную информацию о будущих участниках переписи – владельцах личных подсобных хозяйств и дачных участков.

В Октябрьском округе зарегистрировано 9 переписных участков. Один из самых протяженных, охвативший весь

поселок Восточный, а также границы улиц с 24-й по 32-ю Рабочие достался Римме Бенкс. Всего на ее участке зафиксировано порядка 620 частных домов.

«В первый раз участвую в подобном мероприятии. Надо отметить, занятие было весьма кропотливое: не все жители с доверием отнеслись к моему приходу, тем не менее, свою работу выполнила, - рассказывает Римма Викторвна. - По итогам

первого этапа переписной кампании на своем участке могу сказать, что всего лишь 12 домовладельцев имеют личные подсобные хозяйства. В основном, содержат кур, которые, кстати, не подлежат переписи, некоторые хозяева держат коз. Крупного рогатого скота на своем участке не зафиксировала, это и понятно, в черте города его держать сложно. Один из хозяев подведомственной мне территории выращивает свиней, на что жалуются соседи (специфический запах), эту информацию передала в соответствующие надзорные органы».



Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Е. Кадочникова, Ю. Губина, Л. Володина. Фото: В. Остапенко, А. Коваленко.